「本校教師著作目錄系統」與「技專校院校務基本資料庫」 Ｑ＆Ａ

1.問：「本校教師著作目錄系統」與「技專校院校務基本資料庫」的差別？
答：這是二套不同的系統，教師著作目錄系統是「本校電算中心」開發出來的，屬本校教師專用；技專校院校務基本資料庫是教育部的系統，要求全國技專校院都必須填報。為了讓老師不用重覆填報類似的資料，本校教務處出版組每年將本校教師著作目錄系統中的資料轉檔匯入技專校院校務基本資料庫相關的表冊中。

本校教師著作目錄系統 網址: http://webapp.yuntech.edu.tw/WebTAS/login.aspx?redirectUrl=%2fWebTAS%2fDefault.aspx

全國技專校院校務基本資料庫 網址: http://www.tvedb.yuntech.edu.tw/tvedb/index/index.asp
2.問：為什麼已經填在「本校教師著作目錄系統」的資料，「技專校院校務基本資料庫」卻出現不一樣的內容？
答：「本校教師著作目錄系統」為方便教師使用，在99年11月前開放有權限教師可隨時填寫修正使用；然而「技專校院校務基本資料庫」卻只在每年3、4月左右開放一小段時間，提供全國技專校院填寫匯入當年資料。因此如果教師在匯入期限後再上本校系統異動（含新增、修正、刪除）著作資料，其後修正之資料將不會出現在技專校院校務基本資料庫中。

為配合全國技專院校校務基本資料庫之填報時程，自99年11月起修正「本校教師著作目錄系統」於每年3月中旬關閉前一年度(1~12月)之填報，請各教師在期限前完成建檔。逾期修正教育部將對本校進行檢核記點扣分，並影響本校評鑑等各項資料之正確性，請各教師務必審慎配合。逾期欲新增、刪除或修正請填「教師著作目錄暨技專校院基本資料庫修正申請表」，以書面進行申請。
3.問：當初確實已經填在「本校教師著作目錄系統」的資料，在「技專校院校務基本資料庫」卻沒有出現？

答：除了上述匯入的時間點外，還有一個問題是本校教師著作目錄系統沒有做任何檢核，只要教師認為要放進來的著作都可以登錄，但上傳「技專校院校務基本資料庫」要符合教育部的相關規定，比如1.所規定的欄位如有空白，則該筆資料即無法上傳。2.教師在本校任教前之著作，依基本資料庫系統設定無法匯入。3.同一作者之相同「論文名稱」，依基本資料庫系統設定不得登入二筆以上資料(即不得一稿二投)。
針對上述問題解決方式：1.為避免教師的資料無法上傳「技專校院校務基本資料庫」，已陸續配合將許多欄位改為必填（例如期刊論文「發表月份」），但在程式修改前已上網填畢的資料仍可能缺欄位未填，本校教務處在上傳時會通知有缺漏欄位的老師補上以便作業。如因老師忙碌未留意，期限過後教務處亦無法上傳。2. 教師在本校任教前之著作，可以登入「本校教師著作目錄系統」，但無法匯入基本資料庫，因此於「本校教師著作目錄系統」中加註其為到校前著作不匯入「技專校院校務基本資料庫」之說明。3.自97學年起逐步修正本校規定與基本資料庫相同(如同一作者之相同「論文名稱」不受理登入二筆以上資料)。
自99年11月起修正「本校教師著作目錄系統」，設定關閉時程後，自2010年(99學年度)以後的資料應可使二邊資料逐漸一致。
4.問：在「技專校院校務基本資料庫」資料有誤，可否修正？

答：可以，但有時間限制。
「技專校院校務基本資料庫」只固定在每年3、4月間開放新年度的上傳，不開放舊資料的修訂。舊資料需修正者，必須等通知開放修正歷史資料時程，由學校在期限內正式對教育部函文提出修正申請，經部同意後始由資料庫小組針對申請年度及表冊開放申請學校表冊負責人上網修正，並對申請修正的學校進行記點扣分。
自99年11月起本校關閉老師自行修正歷史資料，老師可以書面提修正申請，由出版組修正「本校教師著作目錄系統」，並同時收集資料在教育部開放修正歷史資料時對教育部提出申請。

5.問：若「技專校院校務基本資料庫」資料有誤，應如何修正？

答： 請執行以下三步驟

1.確認: 先確認教師著作目錄目前在資料庫中狀態，請先下載該年度最新資料，在Excel檔中以教師姓名或論文名稱做搜尋，搜尋時並請注意年度[96(2007)、97(2008)年、98(2009)]，與表件(1-9期刊論文、1-10研討會論文、1-11專書篇章)是否正確。
2.填寫「教師著作目錄暨技專校院基本資料庫修正申請表」：本表為送教育部申請修正用，新增、刪除、修改均須填寫，並請務必參考填表說明填報，否則即使送出書面申請修正資料，亦可能在上傳「技專校院校務基本資料庫」受阻。
3.書面與電子檔同時送交出版組處理。
6.問：為什麼「本校教師著作目錄系統」要設定關閉時間？
答：近年來因為各教師多次修正(含新增、刪除)自己的著作目錄導致學校再三被記點扣分，資料顯示本校在技專校院中修正次數排行非常前面，使學校不得不重視逾期修正資料的問題。


另教師如僅自行修正本校系統而未通知出版組修正「技專校院校務基本資料庫」，又造成二者資料不相同。為減少本校在「技專校院校務基本資料庫」修改次數，並使本校「教師著作目錄管理系統」與「技專校院校務基本資料庫」間能進行同步修正，維持二者之相同與正確，不得不設定關閉時間。


請各教師儘可能配合關閉時間，將資料填報正確減少修正，才可避免學校不斷被記點扣分。
7.問：技術報告與其他論著，需要填報「技專校院校務基本資料庫」嗎？
答：不用。目前「技專校院校務基本資料庫」與教師著作目錄有關的，只有表1-9（期刊論文）、表1-10（研討會論文）、表1-11（專書篇章）三項，沒有填報技術報告及其他論著的表冊，所以只能在「本校教師著作目錄系統」填報。

技術報告與其他論著，也不設關閉時間，老師可隨時上網更新。
8.問：教學及研究工作很忙，沒時間上網怎麼辦？
答：本校著作目錄已新增授權學生代管功能：請在登入上項系統後，在著作管理中選「授權管理」－輸入學生學號及勾選授權狀態，即可完成授權。但建請教師於學生填表後務必再上網確認是否正確，以免日後增加修訂之困擾。
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